

Мастер — центральная фигура в производстве

9 июня в Деловом клубе проходило совещание городского хозяйственного актива, на котором широко обсуждалось постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о повышении роли мастера в производственном коллективе. С докладом выступил секретарь городского комитета партии тов. Кузьмин.

— Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о повышении роли мастера есть историческое решение, — сказал тов. Кузьмин, оно направлено на разрешение грандиозных задач поставленных перед нами 18 сессией парламента.

На металлическом заводе с вопросом повышения роли мастера дело обстоит неудовлетворительно. Большую роль в деле повышения авторитета мастера играет развитие его технического и политического уровня. Только все стороны развитый мастер может умело руководить коллективом.

Из 157 мастеров металлического завода только один мастер имеет высшее образование 5 мастеров среднее, а 119 мастеров не имеют никакого технического образования и индекс не учтется, ссылаясь на загруженность. Мастер механического цеха тов. Герасимова более 50 лет. У него много работы в цехе, но несмотря на это он успешно окончил школу мастеров и неуклоно работает над освоением основ марксизма — ленинизма — науки, без овладения которой нельзя быть руководителем.

После обширного доклада развернулись оживленные прения. В обсуждении решения партии и правительства привыкли активное участие не только машиностроители завода ДРО, а и рабочие нашего завода.

Ценное предложение

Много старомартеновцам доставляли хлопоты кусоны установленные в мартеновских дечаках. Выдражка не более 70—110 плавок, кусоны требовали замены, что вызывало простой печей и затрату крупных сумм на ремонты.

Начальник котельно-сварочного цеха сконструировал новый вид кусонов, которые отличаются от старых большей стойкостью. Вот уже в течение трех месяцев

надо сказать, что о повышении роли мастера плохо забываются, прежде всего, руководители завода. Начальник чугунолитейного цеха тов. Зайин совершенно правильно отметил факт смысливания авторитета мастера.

— Мастер не может самостоятельно разрешать вопросы производственных норм и заработной платы, — заявил тов., — судьба этих важнейших вопросов всецело зависит от нормировщика, не от мастера.

Мастер кромировочной мастерской тов. Харламовский сказал: — Я окончил школу мастеров и решил учиться вечерним техникумом.

В настоящее время мы не ищут зачеты, но нам им не хватает времени для этого, чтобы мы смогли лучше подготовиться к испытаниям, лучше освоить изученный материал.

Плохо обстоит дело с заработной платой у мастеров подсобных цехов. До сих пор заработок этих мастеров не превышает 400—450 рублей, тогда как заработок рядовых рабочих подсобных цехов гораздо выше чем у мастеров.

Пока что мастера все еще не дают возможности заниматься исключительно теми вопросами, которыми должны заниматься мастера. Вот яркий пример: мастер пароводного цеха товарищ Белов из 480 минут рабочего времени только 125 минут использует на организацию производства, а остальное время затрачивает на разъяснения материала, на беседы с рабочими, разговоры по телефону.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о повышении роли мастера обязывает нас серьезно заняться вопросом пересмотра существующих взаимоотношений на мастерской. Мастер должен стать центральной фигурой в цехе, ибо от него зависит успех работы.

Число № 4 работает с новым кесоном, соответствующим всем техническим требованиям: Подалеко не полным подсчетом данное рационализаторское предложение дает заводу около 300,000 руб. экономии в год.

Надо отметить, что механизированный цех сейчас задерживает изготовление форм необходимых для гибки листов.

Б. ЛИЧНОВ.

Первая женская бригада сварщиц

Мысль об организации женской бригады сварщиц была горячо одобрена коллективом старотрубников.

— Помогите нам освоить трубосварочное дело и мы покажем на что способны женщины, — заявила стахановка Пелагея Павловна Молотова.

Депутат городского Совета — помощник мастера т. Иванов поддержал замечательную инициативу стахановки.

— Я охотно берусь помочь вам, — сказала т. Иванов и горячо приступила к организации женской бригады. Одна из лучших сварщиц первого цеха т. Филимонов изменила желание заняться тт. Молотовой. Фокастову с методами работы на трубосварочных печах.

Главное — настойчивость и желание — доблестно поднявшись т. Филимонов будущим сварщиком. Обузы сварке труб покзались еще несколько стахановиков старотрубного цеха. Всего записалось 14 жен из которых и была скомплектована бригада.

Тов. Молотова, начавшая работать в цехе с чернорабочей, успешно овладела профессией сварщика.

С 7 по 8 июня на печи № 5 началась работа женской бригады сварщиц. Однако сгорело несколько сварочных плавок. Всем хотелось увидеть как будет работать новая бригада.

Помощник мастера тов. Иванов зорко следил за работой женской бригады. Своевременно оказывая помощь и давая конкретные указания, во время предупреждал о ошибках. Помощник мастеров тов. Молотова.

— Женщины-сварщицы будут работать не хуже мужчин, мы приложим все силы к тому, чтобы занести переходящее цеховое красное знамя — таково решение членов первой на нашем заводе женской бригады сварщиц.

В. ЖУКОВ.

Работают по-стахановски

Большинство производственных побед добились мастеров старотрубного цеха.

9 июня мастера тт. Васильев, Примаков прокатали 57 тонн труб за смену вместо 51,7 тонны по норме. Переизподняли норму и мастера тт. Воробьев, Серегин. Их показатель — 102,5 процента.



Инструктор по механизации, конторы бурения треста Малгобекской (Чечено-Ингушской АССР) Г. А. Гагунов предложил новую конструкцию патрона для спуска и механизированного извлечения обвязных труб при помощи ротора любого типа. Эта конструкция дает гарантированное успешное спускание труб на 300 процентов и избавляет от фургона.

Фото С. Гуревича.

Фото-кабинет ТАСС.

Работать можно лучше

Май был месяцем упорной борьбы за высокую стахановскую производительность. Коллектив моей бригады дружно отстаивал первенство в социалистическом соревновании.

В наступившее время сварщики, которым я руководжу, даже за смешу более 870 метров труб при задании в 645 метров. Добиваясь такой выработки мы выполнили программы на 135,7 процента.

Но эти показатели нас не вполне удовлетворяют. Мы могли бы довести продукцию на много больше, чем лаем до сих пор. Добиться разрешения поставленной перед собой задачи нам мешают простые, которые создаются не потому бригады.

В прошлом месяце горячий цех простоял 14 часов из-за неисправности штринса и 23 часа по другим, но также независящим от цеха причинам.

Надо отметить, что есть и внутритехнические неполадки, сильно тормозящие рост стахановской производительности. Хотя бы взять такой пример: до сих пор в нашем цехе производится калибровка труб путем протяжки через кольцо. От такого метода давно отказались на первых трубосварочных заводах, т. к. он мешает увеличить процент выхода качественной продукции.

Мы сейчас от этого теряем на каждой трубе конус размером от 300 до 400 миллиметров. Коллектив моей бригады требовал от руководства цеха установки калибровочных валков, но это требование до сих пор не удовлетворено.

Второй недостаток заключается в том, что мы все еще не отказались от подогревателей, имеющихся при сварочных печах. На других заводах штринги внакладочных печи поступают прямо с заготовочного агрегата, а у нас из заготовочной печи штринги идут в подогреватель, а потом только попадают в сварку. Мы могли бы избежать этой лишней операции, если заготовочная печь будет перенесена ближе к ставкам. Применение калибровочных валков и линквидации подогревателей не только увеличит выпуск продукции, но и даст возможность сократить в каждом смене на пять рабочих единиц.

С каждым днем растут люди моей бригады. За различные выполнение производственных заданий сварщику по званию мастера первого класса. Сварщик тов. Клюшин, в совершенстве овладев стахановскими методами работы, успешно заменил старшего сварщика.

Перенеся опыт моей бригады сварщики течь № 4 добились замечательных результатов в работе. Теперь на печи № 4 нет ни одной отставшей бригады. Продуктивность программы выполняется от 120 до 150 процентов. Всем бригадам, работающим на четвертой печи присвоено высокое звание мастеров первого класса.

Удовлетворение наших требований позволяет нам много увеличить выработку готовой продукции.

С. ГЛАЗКОВ.
Старший сварщик старотрубного цеха,

